

## Información del Parlamento

### LA SESION DE AYER

MADRID.—A las cuatro y veinte abre la sesión el Sr. Alba.

El Sr. Alzopu, popular agrario, defiende una proposición incidental solicitando que, antes de que se reorganicen las Comisiones gestoras, se reconozca el derecho foral de la región navarra a nombrar ella misma su diputación provincial.

El Sr. Irujo, nacionalista, se suma a lo dicho por el Sr. Alzopu.

El ministro de la Gobernación manifiesta que no puede accederse a esa petición.

Se retrada la proposición.

Se da lectura a otra firmada por los monárquicos, en la que se invita al Gobierno a que deje sin efecto el decreto de sustitución de las comisiones gestoras, y que antes de primero de mayo se convoquen elecciones municipales y provinciales.

El Sr. Lamamié de Clairac, tradicionalista, defiende la proposición.

Dice que los radicales censuraron al Sr. Azafia por no convocar elecciones y ahora hacen ellos lo mismo.

El Sr. González López, de la Orga, se muestra opuesto a que las comisiones gestoras las nombre el Gobierno.

El ministro de la Gobernación se extraña de que el Sr. González López coincida con el Sr. Lamamié de Clairac, y dice que en todo caso podrán quejarse y censurar cuando las Comisiones hayan sido nombradas, si no se ha hecho con la debida ponderación de fuerzas. Dice que está dispuesto a que esa ponderación se haga con toda imparcialidad, excluyendo solo a los partidos que no militan dentro del régimen.

El Sr. Fuentes Pila, de Renovación Española:—Pero ¿y la voluntad popular?

El ministro de la Gobernación: La voluntad popular, Sr. Fuentes Pila, se manifiesta en las consultas que se le hacen; mientras tanto, el Gobierno tiene que interpretarlas pensando que no desea que entre sus administradores figuren enemigos del régimen.

El Sr. Prieto, en nombre de su minoría, se une a la propuesta del Sr. Lamamié.

El Sr. Casanueva dice que los populares agrarios no creen conveniente acudir a unas elecciones hasta que haya una nueva ley electoral que sea menos injusta que la actual y que por ello votarán en contra de la proposición.

El Sr. Santaló, de la Izquierda, también anuncia que votará en contra.

El Sr. Royo Villanova dice que su minoría votará igualmente en contra. Lo mismo anuncia el señor Paiz de la Lliga.

El Conde de Vellellano afirma que Renovación Española lo hará a favor.

Puesta la proposición a votación nominal, la rechazan 187 votos contra 56.

El ministro de Justicia lee el proyecto de amnistía para los señores Calvo Sotelo y Conde de Guadalborce.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Agricultura sobre el proyecto de Intensificación de cultivos en Extremadura.

Este proyecto autoriza a los campesinos que habiendo efectuado labores en tierras ocupadas en virtud de expedientes de Intensificación de cultivos, que continúen con la tenencia de las mismas hasta la terminación del presente año agrícola, o por lo menos hasta el 30 de Septiembre, suspendiéndose los procedimientos judiciales para desalojar a los actuales llevadores de parcelas, suspendiéndose también la ejecución de las sentencias dictadas.

Romanones opina como en sus mejores tiempos.

—El conde de Romanones comentó en los pasillos de la Cámara la situación política, y dijo que parece que el ambiente está mucho más despejado que anteaer, pues al discutirse la modificación de la ley de Términos municipales se han visto corrientes de armonía.

Refiriéndose al peligro revolucionario, dijo que éste parece que se aleja.

Respecto al debate sobre las Comisiones gestoras manifestó que el Sr. Martínez Barrios da muestras

### Escándalo

Al defender un voto particular el Sr. Martínez Hervás le interrumpió el Sr. Pérez Madrigal. D. Teodomiro Menéndez le pide que se calle, porque si no contará el cuento de la hieltra.

El Sr. Pérez Madrigal contesta en tonos violentos replicándole don Teodomiro Menéndez en igual forma, entabándose un vivísimo diálogo, sonando palabras gruesas como las de asesino, traidor, vividor y otras análogas. La pugna dura varios segundos, entre los campanilleos del presidente.

El Sr. Alba logra imponerse y advierte a los contendientes que no está dispuesto a tolerar semejante espectáculo. Cree que si los señores Menéndez y Pérez Madrigal tienen que dirimir alguna cuestión personal pueden hacerlo fuera de la Cámara, pero no en el salón de sesiones, porque él, cueste lo que cueste, está decidido a mantener la dignidad del Parlamento por todos los medios. (Grandes aplausos).

El Sr. Martínez Hervás termina su discurso.

Se suspende el debate, y se levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

#### ¿Republicanos?

—Se ha afirmado con insistencia en el Congreso que la declaración de republicanismo de los populares agrarios será inmediata. Se admite la posibilidad de que cuando se produzca este hecho será el momento de plantear la crisis para dar mayor representación en el Gobierno a los elementos agrarios.

Igualmente se afirmaba que entonces sería cuando los elementos de Izquierda del partido radical se separarían del Gobierno para marcar su matiz político.

#### La sesión de hoy

—En la sesión de hoy, jueves, se dilucidará la interpelación sobre los sucesos escolares.

#### Confabulación

Ayer se reunieron los señores Martínez Barrios, Guerra del Río y Lara. En esta reunión se adoptó el acuerdo por los tres ministros citados de no consentir ni transigir con proposición alguna de las derechas e imprimir a la actuación del Gobierno una orientación republicana, puramente republicana, sin que parezca en ningún momento que el Gobierno actúa mediatizado por la orientación de los grupos parlamentarios que le prestan su apoyo sin estar representados en el ministerio. En esta reunión se fijaron también los términos en que el ministro de la Gobernación habría de expresarse en el Parlamento al contestar al Sr. Lamamié de Clairac con motivo de la interpelación expuesta por el diputado tradicionalista relativa al nombramiento de Comisiones gestoras y a la petición de que en fecha próxima se convoquen elecciones municipales.

#### Los monárquicos del distrito de

cada día de ser un buen parlamentario que sabe mantenerse con gran dignidad en el banco azul.

Agregó que no había decidido que aceptará el banquete homenaje que le dedica la juventud del antiguo partido liberal, aunque se inclina a rehusarlo porque cree que no ha hecho nada extraordinario, sino cumplir con su deber.

## Temas del día

### Por el camino del terror

Las últimas vicisitudes del partido socialista y de su apéndice político, la U. G. T., le colocan ya franca y descubiertamente en la trayectoria trazada por el Sr. Largo Caballero, de la que con acierto se ha dicho que está orientada hacia el «disco rojo». Que sean ciertas las divergencias entre sus prohombres y sus organizaciones o que sea todo ello una comedia representada para confundir a la opinión y engañar al Poder público, como aseguran algunos que se dicen bien informados, el resultado es el mismo porque en labios de todos los disidentes y en los manifiestos de todas sus agrupaciones se encuentra siempre la misma afirmación: la de que todas las discrepancias habrán de desaparecer enteradas por la férrea disciplina del partido. Es decir que, piense cada cual como piense y razone como razone, la disciplina lleva a todo el partido socialista y a toda la U. G. T. por el camino preconizado por el señor Largo Caballero, por el camino de la revolución social, por el camino del sovietismo.

Esta es la consecuencia más importante de los hechos que comentamos y la que no debe perderse de vista ni un momento la de que el socialismo español deja de hecho de ser socialismo para convertirse en comunismo. En lo sucesivo, pues, no van a luchar los socialistas por las reivindicaciones obreras; ni las organizaciones sindicales de las Casas del Pueblo van a realizar labor de defensa proletaria, sino que unos y otras se aplicarán a lograr por cualquier medio el establecimiento de una dictadura bolchevique. La lucha de clases no será ya la lucha contra el capital en favor del trabajo sino la lucha contra todo el que se oponga al encumbramiento de los dictadores en embrión.

El socialismo, con Largo Caballero a la cabeza, se hace comunista y comienza su avance siguiendo las lecciones de los maestros rusos más acreditados en extremismo violento. Ya hemos empezado a oír las amenazas de nuestros socialistas. Por toda España ruedan sus imprecaciones y excitaciones a la acción directa. Después de Largo Caballero y su grupo de admiradores ha salido la Nekken invitando a los campesinos a entrar armados de hoces en el Parlamento para segar cabezas de diputados. Y se dice que en toda España los socialistas, imitadores gufioscosos de los prohombres del partido, se enorgullecen de tener confeccionadas listas de las futuras víctimas de sus furiosos. Esto no es nuevo; siguen con ello simplemente la táctica preconizada por los apóstoles comunistas para preparar el advenimiento de su doctrina, que tiene su mejor aliado en el terror.

«No importa—decía Lenin—que el noventa por ciento del pueblo ruso perezca con tal de que sobreviva el diez por ciento en el momento del triunfo de la revolución mundial». «Es necesaria una represión despiadada—afirmaba Lunacharsky—destruyendo todos los sentimentalismos». «Representamos el terror organizado y no concedemos cuartel al enemigo», es frase de Dzerjinsky; y su ayudante Bie oberodoff la completaba así: «El terror es la base del poder soviético». Más explícito aún se mostraba Lesovsky: «Organizaremos un terror y si veis que un burgués escapa a la vigilante mirada de nuestra organización cogedle y matadle con vuestras propias manos; y si advertís que un socialista revolucionario de las derechas, un menchevique o un traidor cualquiera consigne ocultarse, matadle igualmente». Y en las siguientes palabras de Zinovieff podría encontrarse la explicación de la exaltación de Largo Caballero al aspirar a dirigir el partido: «Nos hacen falta jefes que no sientan hacia la burguesía más que un odio mortal, que organicen y preparen al proletariado para una lucha implacable y que no vacilen en usar los medios más violentos con todos aquellos que se interponen en el camino de nuestra revolución, que es la guerra civil más encarnizada que jamás haya reconocido la historia universal».

Creemos que son suficientes testimonios para determinar el camino que intenta emprender el socialismo: primero sembrar el terror, después... practicarle, porque esas amenazas que no han sido vanas en Rusia tampoco lo serían en España. Los momentos son de evidente peligro y hasta la fecha ni el Gobierno ni sus autoridades parecen haberse dado cuenta de ello.

## Acotaciones

Una señorita fué hárbaramente atropellada por cuatro «demócratas» y una mujer en el «Metro» de Madrid porque llevaba en la gorra un distintivo del Club de Regatas de Santander y que los «defensores» de la República tomaron por una insignia monárquica.

¡Cosas de la cultura laical!

«Don Alfonso de Borbón y Habsburgo, que como es sabido se encontraba en El Cairo, ha marchado al Sudán, donde se propone tomar parte en una cacería de fieras».

¡A cesar fieras! ¡Con lo que aquí Sudan cada vez que oyen su nombre!

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

Buenavista celebrarán un mitin, ¡Mucho cuidado! Que Dios les conserve la Buena-vista.

Resulta que la moda de ir sin sombrero es eminentemente revolucionaria. «El Socialista»—muy serio—afirma que el sinsombrerismo es una fuerte rebelión.

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

«El globo «Strius» bate el record de altura y luego cae a tierra violentamente».

¡A ver! ¡Un médico alienista! O están locos o lo parecen.

## Los socialistas cada vez más bermellones

Se reunió anoche la Agrupación socialista madrileña, discutiéndose varias proposiciones, entre ellas una solidarizándose con la posición táctica del partido y otra tendente a que no se pongan reparos a la formación del frente único del proletariado y pidiendo que se den por terminadas las discrepancias que pudieran existir en el seno del partido para los fines revolucionarios y que puedan ir todos a una acción conjunta. Ambas proposiciones fueron aprobadas por unanimidad.

Después se presentó otra proposición pidiendo que se retire del Parlamento la representación socialista, así como de los Municipios y Diputaciones. A esta propuesta el Comité ejecutivo opuso otra pidiendo que se le dejara en libertad de acción para elegir el momento oportuno de adoptar esta determinación. La propuesta del Comité fué aprobada.

### Se acentúa la división socialista

—Continúa apasionando la política socialista, sobre todo después de las declaraciones hechas por Besteiro, en cierto modo de carácter fascista, ya que asegura que la tendencia del mundo es hacia el estado corporativo a la vez que manifiesta que las más hondas transformaciones sociales no son precisamente las que van parejas a las revoluciones sangrientas.

La división en el partido socialista y fuerzas afines se acentúa cada vez más, según dicen algunos, pues si por una parte el Sindicato Nacional Ferroviario no da por buena la división del Comité Ejecutivo que venía dirigiéndolo y afirma que el Comité Ejecutivo interino no será acatado, los trabajadores de la tierra, en cambio, se han identificado con la tendencia política reiteradamente expuesta por Largo Caballero.

### Se extiende la huelga

JEREZ DE LA FRONTERA.—Se extiende la huelga, y ha sido secundada por los conductores de automóviles y cocheros.

Secundaron el paro los empleados de Banca y Bolsa. Relaj tranquilidad.

Cumpliendo órdenes del gobernador ayer abrieron los bodegueros, acudiendo algunos al trabajo.

El alcalde ha convocado a una reunión a los presidentes de los Sindicatos obreros para estudiar una fórmula de arreglo.

### Asalto de un almacén

GERONA.—Unos desconocidos asaltaron el almacén de café propiedad de Miguel Padre, de Santa Eugenia.

Un sereno les dió el alto y un

ministro de la Gobernación ha declarado que los nombramientos para las Comisiones gestoras recaerán solo en republicanos. Los monárquicos ¡a Batall! ¿verdad?

¿Qué importa que en tiempos de la monarquía republicanos y socialistas ocupasen altos cargos en Ministerios, Gobiernos civiles, Audiencias, Ayuntamientos y Diputaciones? Entonces no había democracia, ni libertad, ni nada. ¡Aquello era una tiranía inquisitorial y una intolerancia cavaeraria! Ahora... ahora... ya se ve lo que pasa ahora...

Título muy grande, como todos los de «La Voz».

«Empieza en Nueva York el odlo al sombrero».

¿Pero es que hasta allí llega el poder de Largo Caballero?

guardia de Seguridad asomado a un balcón hizo fuego contra ellos sin lograr herirles. Posteriormente fué detenido uno de los ladrones, que confesó haber tomado parte en el asalto.

### Disturbios en Castellón

CASTELLON.—Ayer, segundo día de huelga general, entraron algunos obreros al trabajo, pero ante las coacciones tuvieron que retirarse. Se practicaron tres detenciones. Ante la cárcel se organizó una manifestación para pedir la libertad del comitè de huelga. La fuerza la disolvió disparando al aire.

Poco después se rehicieron los grupos y descendieron por la calle de Colón, saliendo al paso los guardias de Asalto, que les dispersaron.

Natridos grupos apeárearon a la fuerza, hiriendo a seis guardias. Uno de éstos disparó matando a un camarero de treinta años llamado Juan Rojo, afiliado a la U. G. T. Hay varios heridos.

Los grupos se corrieron hacia la calle de Ribaita, en donde los guardias de Seguridad les contuvieron.

La excitación es enorme, esperándose con ansiedad la sesión del Ayuntamiento en la que se abordará el problema del paro. El movimiento está dirigido por socialistas, comunistas y sindicalistas.

### De los sucesos estudiantiles

ZARAGOZA.—En la colisión estudiantil registrada ayer en la Universidad de Zaragoza resultó herido de un tiro en la cabeza el vicepresidente de la Agrupación Escolar Tradicionalista, Sr. Igando. Se le han dado cinco puntos de sutura.

El rector ha clausurado indefinidamente la Universidad hasta que la superioridad resuelva.

—Se han declarado en huelga los estudiantes católicos de Granada, Sevilla y Ciudad Real como protesta contra el monopolio de la F. U. E.

### Oficial de prisiones herido

SEVILLA.—Cuando el oficial de Prisiones, D. Enrique Peña marchaba con un amigo por la calle del Aguilá, le hicieron un disparo, atravesándole el hombro izquierdo.

El Sr. Peña se hallaba encargado de la galería de presos sindicalistas.

### El gobernador de Bilbao no cree en la huelga revolucionaria

BILBAO.—Como han circulado rumores de que algunas organizaciones obreras preparan la huelga revolucionaria para el día 7 de febrero próximo, el gobernador ha expuesto su creencia de que tal conflicto no llegará a plantearse.

## El programa del partido agrario español

Se ha hecho público el programa del partido agrario español. Se dice en él que acepta el régimen constituido y rechaza todo intento de subversión violenta; que está dispuesto a gobernar si las necesidades nacionales lo exigen. Pide la revisión de los preceptos constitucionales que atentan a la conciencia religiosa y propugna por una segunda Cámara, representativa de todas las fuerzas sociales. Desea llegar a un acuerdo con la Santa Sede. Asegura que defenderá la unidad nacional, que considera intangible. Admite la descentralización administrativa que responda a la variedad del Estado español y trabajará por la protección arancelaria a la agricultura y una legislación social exenta de sectarismo.

DEL RETABLO CATALAN

¿En vísperas de otra revolución?...

DURMIENDO JUNTO AL CRATER

«La Epoca» publica la siguiente crónica de su redactor en Barcelona.

Ya en anteriores crónicas hemos aludido a las actividades revolucionarias a que fué sometido, pero sin pérdida de momento, vienen consagrados las primeras figuras y los partiquinos del izquierdismo español, que con los dirigentes del nacionalismo catalán establecieron recientemente el comentado «pacto de la Font del Lleó», cuyas consecuencias pueden ser para España más funestas aún que las del desdichado de San Sebastián.

Comprometidos en aquél los mismos elementos que concurrieron al de la capital donostiarra, excepción hecha de los de tendencia conservadora, sus objetivos son más concretos, su actuación más definida y su finalidad más claramente revolucionaria.

Tenemos motivos para suponer que el Gobierno no ignora nada de lo acordado con ocasión del último mitin de izquierdas celebrado en la Monumental, en el que tomaron parte los señores Azafia, Prieto, Domingo y Casares, juntamente con varios representantes de la unión de izquierdas catalanas.

Los conciliábulos que tuvieron lugar en el hotel Colón, en la Font del Lleó, donde quedó sellado el pacto, y quizá en el domicilio particular de algún diputado izquierdista, de segunda categoría, fueron prósperos en resoluciones, cuya trascendencia, suponemos, conocerá el Sr. Lerroux, así como el resultado de las gestiones que pudiera haber realizado el Sr. Prieto, durante su estancia en Barcelona cerca de los elementos de la F. A. I., conducentes a lograr la cooperación de estas masas al movimiento planeado.

Se nos dice que la F. A. I., escarmentada por la conducta del partido socialista, que hasta ahora ha venido actuando de «Capitán Arrión» del extremismo societario, no secundará el movimiento en su iniciación, sino que se incorporará a éste cuando los socialistas hayan dado la cara y actuado franca y plenamente en la calle.

En este plan revolucionario que alcanza gravísimas proporciones, juega papel trascendental el separatismo catalán, y ello da la medida de lo siniestro del propósito y de la morbosidad psicológica de los en aquél comprometidos.

Por de pronto se habla de que la Esquerza ha procedido a dotar de armas largas, y otros pertrechos combativos, a los Ayuntamientos de Cataluña en que obtuvo el triunfo en las pasadas elecciones municipales, y se asegura que en poder

del Sr. Lerroux obra relación de estos Ayuntamientos.

Quizá también conozca el presidente del Consejo si es o no cierto que en cuantos casos —tal vez por denuncia de algunos jueces municipales y concejales de la Esquerza, algo temerosos o pusilánimes— la Guardia civil ha pretendido apoderarse de estas armas, le ha sido exhibido un volante de la máxima autoridad catalana en estas cuestiones, autorizando al Ayuntamiento correspondiente a la conservación en depósito de tales armamentos.

No es aventurado suponer que los diferentes elementos interesados en el complot, han otorgado un amplio voto de confianza al señor Azafia, para que designe el momento y día oportuno, momento y día que parecen desgraciadamente muy próximos, desde luego todo está preparado, y la tragedia revolucionaria montada con todo el aparato y dispuesta para su representación.

Entretanto, el Sr. Azafia asiste desde su escaño y como espectador mudo, indiferente e inofensivo, a la comedia parlamentaria, con la que se le supone dispuesto a terminar, violentamente, sumiendo a España en un caos de perturbación, de consecuencias incalculablemente funestas, para llegar al establecimiento de una dictadura socialista de característica aspidamente persecutoria, dominando por el terror al país, que duerme confiado junto al crater.

El plan revolucionario, cuyo desarrollo se dice bien estudiado y meditado, comenzará probablemente (apenas el Sr. Azafia dé las órdenes para ello) con un movimiento en Cataluña, cuya Generalidad declarará la República catalana independiente, procediendo a apoderarse de las Delegaciones de Hacienda, y demás centros del Estado en las cuatro provincias catalanas. Las armas depositadas en los Ayuntamientos serán distribuidas entre los «rabassalres» y demás adeptos de la Esquerza para prevenir contra la reacción central; y de dominar las capitales de Barcelona, Tarragona, Gerona y Lérida se preocuparán las organizaciones de «escamots» y Mozos de Escuadra, etc., afectos y sumisos a la Generalidad.

El Sr. Companys supone que justificará esta rebelión, alegando la supuesta rémora que la intervención del Estado significa para el rápido establecimiento del régimen autónomo determinado en el Estatuto, y proclamará —las manifestaciones del concejal de la Esquerza, Granerí Barrera, en un mi-

tin recientemente celebrado, bajo la presidencia del Sr. Companys, así lo corroboran— la incompatibilidad con determinada personalidad republicana que desempeña alta magistratura y con la reacción derechista española reflejada en el actual Parlamento, que deberá ser disuelto para que en su lugar vuelvan a actuar las Cortes Constituyentes. Un pliego de conclusiones en el que se exigirá una destitución, una disolución de Cortes y la resurrección de otras bien muertas, por fortuna.

Claro es que esto, como hecho esporádico, quizá llegase a producir un bien si los gobernantes españoles lo saben aprovechar, procediendo en consecuencia, pero se afirma, que a la par que tal hecho se produzca, y en evitación de que el Gobierno de Madrid intente movilizar contra Cataluña, la U. G. T. de acuerdo con los comunistas y sindicalistas autónomos, declararán la huelga ferroviaria y la general, de actuación plenamente revolucionaria, en toda España, con golpes de mano y con su inevitable complemento: agresiones a la fuerza pública, atentados contra bienes y personas, etc., y cuando el Gobierno del Sr. Lerroux se encuentre agobiado por la magnitud de tantos y tan directos conflictos, y las calles de Madrid rebosantes de gentes desenfundadas y escandalizantes, recordando el lamentable espectáculo del 14 de abril del 31, el Sr. Azafia, según se asegura, comparecerá ante la más elevada personalidad de la República para exigir el Poder, llevando ya en el bolsillo la lista del Gobierno o repetirá el procedimiento que en la indicada fecha del año 1931, utilizaron los miembros del comité revolucionario para acomodarse en los Ministerios y comenzar su actuación gubernamental.

En ese mismo momento el Parlamento actual será clausurado y disueltas las Cortes, y en España quedará instaurado el imperio del terror, sin freno ni obstáculo, pues quien, por su cargo, pudiera ofrecer alguna resistencia, será sometido o depuesto.

Si la realidad respondiese a esos propósitos, surgiría de modo indefectible la necesidad de dar solución al caso de Cataluña, que tal vez entonces querrá cobrarse su aportación al plan revolucionario, conservando su independencia, como parecen indicarlo las gestiones, de que en estos días se viene hablando, realizadas a través de los logias cerca de algunos países sudamericanos, principalmente con el Brasil, para el intercambio comercial

y abastecimientos de carnes y otros productos a los mercados catalanes.

Tales son las noticias que sin recato circulan por todos los centros políticos y societarios de Barcelona y de parte de las cuales se han hecho eco varios diarios de Madrid, y aunque algunas variaciones sufrirse el programa enunciado, lo que parece terminantemente cierto es que se prepara para fecha muy cercana, y de acuerdo con las líneas generales expuestas, un amplio movimiento revolucionario que aún adquiriría mayor trascendencia de colalcitr y a esto se dice que se tiene también— de ello nos ocuparemos en estos días—, con una perturbación en nuestra zona marroquí.

Tal vez el Gobierno posea información que corrobore lo que dejamos consignado, pero, en cambio, no percibimos señales de la adopción de medidas previsoras conducentes a hacer abortar el conflicto.

La representación de las derechas españolas en el Parlamento deben pensar que a lo único que no tienen derecho es a consentir que el caos revolucionario haga ineficaz el esfuerzo realizado por el país el 19 de noviembre pasado, ni a dar torcida interpretación al significado del mismo.

Aquellos grandes españoles que se llamaron Castelar y Cánovas vivieron también momentos de angustia patria.

¿Encontrará España en estos instantes de inquietud y peligros, los hombres que, conscientes de su deber, sepan cumplir con la patriótica gallardía de aquéllos?...

O instituciones tradicionales o demacrada; o el bien o el mal; o la luz esplendente o las sombras inquietantes. No hay término medio, y allí está el problema a cuya solución acertada va unida la suerte, el porvenir y la vida de España.

G. PRADO. Barcelona, 29 enero de 1934.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 2. Viernes.—La Purificación de la Santísima Virgen. Nuestra Señora de las Maravillas Santos Aproniano, Fortunato y Feliciano, mrs.; Cornelio y Lorenzo, obs. y cfs.; Catalina de Rieis y beata Juana de Lestonnac.

La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media bendición y procesión de Candelas y misa solemne.

Novena de Reparación

MM. Reparadoras. Para conmemorar el XIX aniversario de la Redención la Comunidad de MM. Reparadoras y Congregaciones establecidas en su iglesia dedican solemne novena con los siguientes cultos. Por la mañana, a las siete, misa y

Calzados Gratis Sucursal de «LA CONFIANZA»

Atas el notario de ésta D. Francisco de P. Cifuentes y según acta levantada por el mismo, el 31 de enero se procedió al sorteo del día GRATIS con que esta casa obsequia a sus clientes todos los meses habiendo correspondido en enero el día 8.

El número de clientes favorecidos es el de cuarenta

Excmo. Ayuntamiento de Bilbao

Sección de Fomento ANUNCIO

Por acuerdo de S. E. se saca a concurso público el suministro de 1.200 metros lineales de cordón gráfico recto y 200 metros lineales de cordón gráfico curvo como mínimo, durante el año 1934 con destino a los servicios de la Sección de Vialidad, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Sección de Fomento, exigiéndose un depósito provisional de 1.000 pesetas para tomar parte en el concurso y fianza definitiva de la misma cantidad al adjudicarse el mismo.

Las propuestas, dirigidas al señor alcalde, se presentarán en la expresada Sección de Fomento, durante el plazo de veinte días hábiles contados a partir del siguiente al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y «Gaceta de Madrid» y la apertura de pliegos tendrá lugar al siguiente día hábil al de la terminación del plazo anterior, a las doce de la mañana, en la Casa Consistorial, advirtiéndose a los contratistas que el contrato se entenderá celebrado con arreglo a las disposiciones de protección a la Industria Nacional.

Casas Consistoriales de Bilbao a 27 enero de 1934.—El Alcalde, E. Escacena.

exposición de S. D. M. Por la tarde, a las cinco, rosario, sermón a cargo del M. Ilustre Sr. D. Castor Robledo, ejercicio propio, bendición y reserva.

Primer viernes

Santa I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos

Por la mañana misa a las ocho. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, ejercicio propio y reserva.

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos

PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.

junto a la Administración autos MADRID - SALAMANGA

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

y silenciosamente, sin despedirse de nadie, desapareció de París un anochecer con Marquína Marzo, camilato de España, la patria que abandonara un día feliz con su amor y a la que volvía sin padre, sin esposo y casi sin vida.

Cuando Enrique Montesinos oyó el albedío de la locomotora y vio entrar el expreso en agujas, el corazón le latía con tanta fuerza que parecía querer saltársele del pecho. Paró el convoy... inspeccionó los coches y, al fin, lanzando una ligera exclamación de alegría, corrió hacia el reservado de señoras. Del departamento descendió una joven alta, delgada, impasiva en el her-

mento, mientras Montesinos avanzaba hacia las dos enlutadas y seforiles siluetas que se habían detenido un poco desorientadas en el mesajado andén atestado de gente y de bullos por ser día de mercado en la vecina Ortuete.

Montesinos sintió que el corazón se le oprimió ante el doloroso cambio experimentado por Pilar Caderno. No había vuelto a verla desde la tarde que se encontraron en el Louvre. Aun recordaba en este instante los pormenores de la «toilette» que vestía exquisitamente, aun quiso plasmarse en su retina la visión de aquel rostro que aunque matizado por una punzante expresión de amargura, estaba lleno de pasión y de vida tan distinto de esta faz hermética e indiferente que ahora encuadraban los hieráticos crespones de duelo... ¡Cómo había querido a Carlos Estremera para que su muerte la convirtiese así, de repente, en un gusfapo sin vitalidad!

Pero, ¡Dios suyo...! ¿qué hizo aquel hombre, de qué sobrehumano soril egio se valió para enamorarla de aquella manera?

Pilar Caderno, al ver a Enrique Montesinos, inició un instintivo movimiento de retroceso, reprimido al instante por la reflexión. Su cara ya de suyo muy pálida palideció todavía más y su cabeza se inclinó como si el mundo entero se desplomase sobre ella. Allí estaba su juez; el que podía echarle a la cara en depresivas frases la ingratitude y el olvido con que había pagado su cariño. Pero él no vio nada. ¿Qué había de hacer contra aquella pobre mujer enferma, con el corazón herido, que volvía sumisa y arrepenida suplicando humildemente una ración en su hogar junto a los que la amaban?

Hubo de apelar a toda su corrección para no estrecharla con pasión entre sus brazos como se lo estaba pidiendo a gritos su corazón vehemente; pero el beso que puso en su mano enguantada fué tan ardoroso que por un instante el blanco rostro de Pilar Caderno se coloreó con levisimo rubor. La escena fué tan rápida que apenas pudo recogerla Marquína Marzo que detrás de Pilar esperaba pacientemente la vez de ser saludada por Mon-

tesinos, el cual lo hizo rendida y afectuosamente como merecía la abnegada amiga.

Precedidas por Montesinos que hubo de abrirse paso a codazo limpio entre la balumba de campesinos cargados con pollos, cestos de legumbre, sacos, mantas y alguna pareja de cabritillos, llegaron hasta la galera con su tiro de pacíficas mulas, a cuyo estribo esperaba despatenciado el casero de Marlingate.

—¡Diego...! Has sido muy bueno saliendo a esperarme—exclamó Pilar con algo semejante a una sonrisa.

—¡Misté que cosas tíe la señorita! Pos no farbaba más sino que usted llegara del fin del mundo y el hijo de mi madre no viniera a la estación de Lumbretas. ¡Con lo que yo he pensado en usted, señorita de mi alma...!

Y Diego hizo como que se limpiaba un granito de arena que se le había entrado en un ojo, aunque en realidad no era arena sino lágrimas lo que le escocía bajo los párpados.

—Anda, anda usted, señorita y la

compañía; móntese usted en la galera y pa Marlingate, que la señora estará espaciencia... ¡Señor, y lo que ha yorao ese cuerpo ende que amaneció el día... «Hoy llega Marlingate, Diego ¿sabes?» Porque nosotros, aunque es usted una señora marquesa, siempre será la niña y gorvía al cabo de un rato. «¿No te he dicho que hoy llega la niña...?» ¡Ay, señorita de mi alma, usted no sabe lo que es esto, porque ese queré de los padres no se compra preñade hasta que uno tíe hijos... Anda, suba usted.

—Pero ¿tú no vienes? —Yo voy con las criadas y el equipaje en el «auto». La señora le mandao las mulas y la galera pa usted porque son más seguras... —Mamá, siempre tan apegado sus cosas...—rezó tíernamente Pilar.

Marquína Marzo ya se había acomodado en el cómodo carruaje de Pilar Caderno, enfrente de Enrique que, le miraba a hurtadillas mientras tras atravesaban las calles de Lumbretas. Él, al que no había cambiado únicamente las penas padecidas

(Continúa)



AVILA AL DIA

Información municipal

En el negociado de Obras del Ayuntamiento nos han manifestado que por el personal técnico de aquella oficina se está procediendo a la confección del presupuesto y plano correspondiente para la reparación de la calle de Santo Tomás y plaza de Pedro Dávila (lado del palacio del Duque de Abrantes) cuya su- basta y presupuesto será acordado en la sesión de mañana.

Para la sesión de la próxima semana se prepara el presupuesto para el arreglo de la plaza de So- fraga y de la calle de López Núñez. Para estos arreglos tendrán que pagar los propietarios respectivos el 50 por 100 del coste de la obra.

—Por falta de número no celebró sesión anoche el Ayuntamiento; lo hará mañana con el siguiente orden del día: Informes de comite- ones, elección de teniente de alcalde y ruegos y preguntas.

—Tanto en la tarde de ayer como en todo el día de hoy han sido muchas las personas que han acudido a interesarse por su inclusión en las listas del censo electoral, viéndose muy concurrido el vestíbulo del Palacio Consistorial.

Arturo Canales

Enfermado del norte, plao rojo. Cementos Cosmos, Anland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

La concentración de reclutas

Hoy ha dado comienzo en la comandancia militar la concentración de reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1933. Oportunamente daremos a conocer los días y horas de salida para las distintas guardias.

Denuncia

Petra Heredia, vecina de esta ciudad, se presentó en la comisaría denunciando que la habían sustraído un perro valorado en 75 pesetas.

SE VENDE comedor completo. Razón: Paseo de San Roque «Villa Carmen».

Cese

Por haber presentado la dimisión ha cesado en el cargo de secretario de los Jurados Mixtos de Trabajo de esta provincia el culto abogado D. Jesús Fernández.

Aclaración

Nuestro buen amigo, el prestigioso abogado D. José María Martín Sampedro, nos ruega en atenta carta rectifiquemos la noticia que ayer publicamos anunciando el milia que el próximo domingo día 4 a las once de la mañana celebrará la Juventud de Acción Popular de Avila, y en el que no toma parte como orador nuestro comunicante, en contra de lo que nosotros decíamos porque así nos lo aseguraron. Queda complacido el señor Martín Sampedro.

LACORUÑESA PESCADERIA

Venderá mañana almejas a 0,80 medio kilo; pescadillas, 0,75; merluza, 1,40; voladores, 0,40; sardinas, 0,35; otros muchos pescados muy barato, todo del día.

Manifestaciones del señor gobernador

Al recibirnos esta mañana el gobernador civil, Sr. de la Peña, nos dijo que tenía que hacer resaltar la conducta seguida por el Ayuntamiento, y especialmente de su alcalde Sr. Melero, pues, debido a la buena administración de la corporación expresada, va a ser posible el resolver en parte la crisis del trabajo. También elogió el proceder del beneficiado de esta Catedral,

D. Simón José Gallérez, quien ha ofrecido colocar a cuatro obreros en su casa y llegar a la prestación personal que sea necesaria para conjurar el paro.

El Sr. de la Peña continuó diciendo que en su deseo de resolver la crisis definitivamente, y fiado de los sentimientos humanitarios de las clases pudientes de Avila, se propone estudiar con el señor Obispo y con el señor alcalde, la manera de que los capitalistas colaboren en esta magna obra, abriendo trabajos en los que el obrero encuentre ocupación.

Anoche, según nos participó nuestra primera autoridad, se celebró una reunión a la que asistieron el alcalde, el ingeniero jefe de obras públicas, el abogado del Estado señor Cejudo, el arquitecto municipal, el secretario del Ayuntamiento, el presidente de la Comisión Municipal de obras, el Delegado de Trabajo de la Provincia y el Comité de huelga. A indicación del Gobernador se estudió un plan de obras de inmediata realización, transcurriendo la reunión en perfecta armonía, y con la mayor alteza de miras, quedando acordado dicho plan de obras que realizará el Ayuntamiento.

Por último nos dijo nuestra primera autoridad provincial que su impresión personal es que la clase trabajadora lleva éste asunto con la mayor ecuanimidad, lo cual anima a las autoridades a poner mucho mayor empeño y decisión en resolver este conflicto.

También nos manifestó el señor gobernador que hoy se habían presentado los oficios de huelga.

Matrimonio

con dos o tres habitaciones amuebladas, con pensión completa o derecho a cocina, imprescindible tenga mucho sol. Dirigirse a Hotel Jardín, D. Pablo Ibáñez, hasta mañana a las dos de la tarde.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Avila

A fin de dar cumplimiento a la Orden de la Dirección General de Primera Enseñanza ordenando la formación de las listas de cursillistas para cubrir las vacantes de escuelas interinamente, el Consejo Provincial considera oportuno dar instrucciones a los interesados.

1.º Los cursillistas que aprueban en esta provincia solicitarán su inclusión en las listas por medio de instancias debidamente reintegradas consiguiendo el número obtenido y los del 1933, el número y tribunal en que actuaron.

2.º Los que aprobaron en otra provincia, a la instancia acompañarán certificado del tribunal correspondiente.

Las solicitudes que se reciban en los cinco primeros días de febrero serán ordenadas por el orden de puntuación. A continuación de esta primera lista se irán colocando las que se vayan recibiendo en los meses sucesivos.

3.º Los cursillistas aprobados con dos ejercicios solicitarán en la misma forma para ser colocados a continuación de los anteriores.

El cursillista que cese en una escuela pasará a la cola de su lista sin que vuelva a ser nombrado hasta que los demás de la lista hayan desempeñado interinidad.

El Presidente del Consejo.—Isabel López Aparicio. Avila 1 de febrero de 1934.

«EL ARCO IRIS», TEJIDOS Y CONFECCIONES

Liquida por fin de temporada todo el artículo de invierno y otros artículos siendo muy corrientes por exceso de existencias, sólo por esta quincena. Procuren visitar esta casa por ser los precios muy bajos. EDUARDO G. FERRERO. Reyes Católicos, 28 y 30. Avila. Precio Fijo

CALZADOS GRATIS

Sucursal de «La Confianza»

Todo el que el día 8 de enero efectuara compras en esta casa, puede pasar con el ticket a por el importe de las mismas que se abonará en géneros a elegir.

Ecos de sociedad

Funeral

En la Iglesia parroquial del pueblo de Madrigal se ha celebrado hoy un solemne funeral por el alma de D. Alejandro Represa, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte. Presidió el acto el hijo del finado y diputado a Cortes por Avila, D. Salvador Represa, en unión de sus hermanos y otros familiares, asistiendo a las exequias casi la totalidad de los vecinos del pueblo.

A los muchos testimonios de pésame recibidos por los señores de Represa unimos el nuestro.

Aniversarios

Hace años que murieron D. Cesáreo Nieto, ex alcalde de esta ciudad, y D. Alejandro Arenas, párroco de Arévalo.

En su aniversario renovamos a las familias respectivas nuestro pésame.

Cese

Por haber sido trasladado a Madrid hoy ha cesado en el cargo de perito agrícola de la Delegación de Hacienda de Avila nuestro querido amigo D. José Sastre, quien esta tarde ha salido para su nuevo destino.

De días

Mañana los celebrarán las señoritas de Cruces y Merín, la superiora de la Casa Inclusa y las señoritas de Tomás Bustillo (D. José), Caldelo y Montero.

Testimonio de gratitud

Los familiares de D. Basilio del Ojmo (q. e. p. d.) nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y han testimoniado su pésame con motivo de la muerte de dicho señor.

Enfermos

Guarda cama nuestro buen amigo D. Agustín de Vega. —También se halla enfermo en Madrid el señor marqués de Benavites.

Nuevo licenciado

Con brillantes notas ha obtenido el título de Licenciado en Filosofía y Letras en la Universidad de Salamanca nuestro querido amigo el presbítero D. Ignacio González Serrano.

Euhorabuena al nuevo licenciado al que deseamos grandes éxitos en su carrera.

Sepelio

En la villa de Candeleda ha tenido lugar el acto del sepelio de la virtuosa señora doña Gregoria Velasco Chiquero, madre de la ilustrada maestra de aquella localidad señorita Francisca Baquer Velasco, que con tan triste motivo está recibiendo infinidad de demostraciones de pésame, prueba fehaciente de las muchas simpatías con que entre sus convecinos cuenta.

Al piadoso acto asistieron más de dos mil personas constituyendo una manifestación de duelo pocas veces igualada en la referida villa. Entre los asistentes figuraba el competente contratista de obras de Avila D. Lorenzo Muñoz, hermano político de la extinta.

Reiteramos nuestro sentimiento a la ya citada señorita Francisca Baquer; a su distinguida hermana la competente funcionaria de esta Delegación de Hacienda señorita Juana Baquer, así como a nuestro buen amigo D. Lorenzo Muñoz.

Nuevo veterinario

En los exámenes extraordinarios del mes de Enero celebrados en la

Conferencias de Orientación Social

El sábado tendrá lugar a las siete y media en el Salón de Actos de la Casa Social Católica la tercera conferencia del Consejo de Orientación Social, que con tanto éxito se viene celebrando, a cargo de don Julián P. Dodero, Ingeniero, Vocal de la Junta Central de Acción Católica, que desarrollará este importantísimo tema: «Los padres y los hijos».

Tanto por el interés del tema como por las dotes del orador y conferenciante que adornan al Sr. Dodero, que además ya es conocido en Avila por haber tomado parte en la última Asamblea de la Federación Católica Agraria, hacen esperar que esta conferencia se verá tan concurrida como las anteriores.

Las invitaciones pueden recogerse en la Casa Social desde las dos de la tarde. Los señores que ya han asistido a las otras conferencias quedan especialmente invitados.

CANTINA SOCIAL

Lista de donativos

Calzados «La Confianza»... 25

Se reciben donativos en La Flor de Castilla y en la Casa Social Católica.

Bloque de estudiantes «Antifujista»

ZARAGOZA.—Se ha constituido un bloque escolar con la denominación «Antifue», de Zaragoza, acordándose enviar al ministro de Instrucción el siguiente telegrama: «El Bloque «Antifue», representando a 3.500 estudiantes, reitera su criterio contrario al monopolio escolar y pide que se suspendan las clases en tanto V. E. resuelva». La animación y entusiasmo proscritistas entre los estudiantes que integran la «Antifue» es grande.

Recogida de armas

Ayer se dijo que en una celda de la cárcel de Zaragoza se han encontrado armas y municiones. La noticia se desmentió, pero hoy parece que se ha confirmado. Resulta que en esta cárcel que es capaz nada más que para unos 150, hay 400 reclusos.

Prestan servicio nada más que tres oficiales, que se encuentran en una gran inferioridad. Por otra parte la población penal indisciplinada, o mejor dicho, insubordinada.

El personal del establecimiento Penitenciario tuvo noticia por confidencias, de que en una celda había armas y municiones.

En efecto, practicado el registro en determinadas celdas, se han encontrado en una de ellas 4 pistolas modernas y 3 paquetes de municiones. Los saquetes llevan el nombre del recluso que ocupaba la celda.

Las armas y las municiones se

Escuela Superior de Veterinaria de León, ha terminado brillantemente su carrera el culto joven Juan Pou Díez, hijo del que fué médico del Barraco D. Felipe Pou.

Felicitemos muy de veras a tan aprovechado joven al obtener su segundo título, pues también posee el de Maestro Nacional, y le deseamos muchos éxitos en su nueva carrera.

Las conclusiones del fiscal por los sucesos de Sevilla.—Hallazgo de siete bombas en Barcelona

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

39.444.—Valladolid.—100 000 pesetas.  
103.—Barcelona.—60 000.  
10.557.—Madrid.—30 000.  
27.609.—Barcelona.—25 000.  
Los números premiados con 1.500 han sido:  
32.896; 18.656; 41.937; 24.670; 18.995; 6.361; 21.589; 42.110; 628; 31.171; 32.111; 149; 23.611; 36.503; 39.457.

La vista de la causa por los sucesos de agosto

MADRID 1, 4.30 tarde.—Esta mañana continuó la vista de la

Juventud de Acción Popular

A la hora de cerrar esta edición nos comunican que ha quedado aplazado el mitin que organizado por la J. A. P., había de celebrarse en nuestra ciudad el próximo domingo día 4.

hallaban escondidas en un hueco abierto en el muro y cubierto después y lucido con cemento, y pintado de tal modo disimulado que resultaba punto menos que imposible descubrirlo. Además había un clavo para colgar ropas y de este modo se hallaba más disimulado. Se dice que hay en la cárcel más depósitos de armas.

Para dar una idea de la insubordinación de los reclusos basta decir que días pasados un grupo de ellos asaltó el economato rompiendo varios cristales, y se llevaron tabaco y comestibles.

El periódico «Justicia Social» y su «declaración contra Alcalá Zamora»

BARCELONA.—El periódico «Justicia Social», órgano del partido a que pertenece el consejero Comorera, publica un artículo que se titula: «Declaración contra Alcalá Zamora», en el que asegura que 262 000 votos de la Esquerra les imponen el deber de desprestigiar, combatir y destruir las Cortes sediciosas, para restablecer hasta donde sea posible el ejemplo vivo de las otras Cortes y envolver en este movimiento al ciudadano Alcalá Zamora, a fin de enderezar la República. La edición de este periódico no ha sido recogida.

Sobre la veracidad de una información

VALENCIA.—La prensa local insiste, en contra de las manifestaciones del Subsecretario de Gobernación, en que se preparaba un atentado contra el ministro de la Gobernación en ocasión de su próximo viaje a Valencia.

Afirma que la catástrofe hubiera tenido lugar durante la velada necrológica en honor de Basco Ibáñez que iba a celebrarse en el Teatro Principal.

Las dos bombas encontradas en la calle de San Antonio, número 24, estaban construidas de modo que lanzadas de arriba a abajo, harían explosión a los seis segundos. Si se lanzan a lo alto o en sentido horizontal, estallan en la mano del que las lanza. Tienen un radio de acción de sesenta metros y sus efectos hubieran sido terribles.

Los periódicos locales dicen que la veracidad de esta información puede ser confirmada por los técnicos del parque de Artillería.

Los detenidos, sobre los cuales se guarda gran reserva, se apellidan Albalade y Catalá.

causa por los sucesos de agosto. El fiscal leyó un escrito modificando sus conclusiones. Manifiere las establecidas para el general González, el coronel Rodríguez Polanco, el teniente coronel Vicente Varela, el jefe de la Guard civil don Antonio Bares, el comandante de estado mayor D. Miguel Martos y el teniente de Infantería D. Santos Hernández. Para el primero pide doce años de prisión con inhabilitación para el cargo y separación del ejército y para los otros doce años de prisión. Retira en cambio la acusación para los restantes procesados, los cuales se cree serán puestos hoy mismo en libertad.

Reuniones en el Congreso

—En el Congreso se reunió esta mañana la comisión de Trabajo para estudiar el proyecto de derogación de la Ley de Términos Municipales y procurar que se llegue en ella a una avenencia.

—También se reunió la Comisión de estatutos e igualmente la Comisión de Guerra presidida ésta por el general Cabanellas que se dedicó a estudiar el proyecto de ley adicional al artículo 16 de la ley de septiembre de 1932 estableciendo el pase a la situación de reserva de los coroneles que no se presentan al curso correspondiente o que no sean clasificados como aptos, como también aquellos que les falte el 10 por 100 de la escala; fueron aprobadas todas éstas proposiciones menos la última.

La cuestión del pan

—El ministro de Agricultura recibió al alcalde de Madrid que acudió a visitarle para pedirle que el Ayuntamiento tenga intervención en el conflicto del pan. El ministro no puso inconveniente diciendo que lo que le interesa es llegar a la revalorización del trigo, cosa que considera esencial para la vitalidad de la nación.

Sin información política

—La información política ha sido hoy totalmente negativa por no haber podido entrevistarse los periodistas con el jefe del Gobierno ni con ninguno de los ministros.

El alcalde de Barcelona satisfecho

BARCELONA.—El alcalde, señor Ayguade, que se marcha hoy por haber dimitido el cargo, ha manifestado que está satisfechísimo de la labor realizada durante su actuación, pues cuando se hizo cargo de la alcaldía había en ella un millón de pesetas y las deudas por cupones alcanzaban a tres millones, y al marcharse deja liquidada esta deuda y una existencia en caja de cerca de cuatro millones de pesetas.

Otras noticias de la Ciudad Condal

—El «Boletín Oficial de la Generalidad» publica una disposición suprimiendo la dirección de los servicios técnicos de Agricultura.

—En el sitio denominado «Torre de Peira», de la barriada de Oria han sido halladas siete bombas de forma de plúa, y todas ellas cargadas. Se practicaron allí algunos registros pues se cree que debe haber más explosivos.

La huelga de Toledo

TOLEDO.—Continúa la huelga general. La Patronal Mercantil ha ordenado abrir los establecimientos invitando a la dependencia a entrar al trabajo pero al efectuarse esto se promovieron diversos incidentes por haberse ejercido coacciones.

Han sido rotas las lunas de varios establecimientos. Un grupo numeroso de obreros se dirigió a una tahona pretendiendo que se les diera pan gratuitamente, interviniendo guardias de Asalto que los disolvieron. La tranquilidad a primera hora de esta tarde es absoluta.